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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13690 Posła na Sejm RP, Pana Mariusza Krystiana z 28 
listopada br., w sprawie zasad przewozu zwierząt w pociągach PKP Intercity, przekazuję 
poniższe informacje.

Zgodnie z obowiązującym rozporządzeniem (UE) nr 2021/782 dotyczącym praw 
i obowiązków pasażerów w ruchu kolejowym, podróżny może zabrać ze sobą łatwo 
przenośne przedmioty (bagaż ręczny) oraz żywe zwierzęta, zgodnie z postanowieniami 
ogólnych warunków przewozu. Wyłączone są od przewozu jako bagaż ręczny przedmioty 
i zwierzęta, które mogą być dla podróżnych uciążliwe lub spowodować szkodę. 
Szczegółowe reguły przewozu zwierząt w pociągach są ustalane indywidualnie przez 
przewoźników kolejowych w ich regulaminach oraz taryfach przewozowych. 

W przypadku PKP Intercity określa je „Regulamin przewozu pociągami PKP Intercity”. 
Określa on zasady przewozu psa (w tym asystującego) oraz innych zwierząt domowych. 
Za zwierzęta domowe Spółka uznaje zwierzęta, które tradycyjnie przebywają 
z człowiekiem w jego domu i są utrzymywane w charakterze jego towarzysza, na przykład 
psy, koty, króliki domowe, gryzonie, kanarki, ryby, żółwie. Małe zwierzęta domowe, mogą 
być przewożone w transporterze (klatce, kontenerze, koszu itp. zgodnie z określonymi 
zasadami przewozu w regulaminie).

Zwierząt gospodarskich na przykład drobiu, trzody chlewnej, bydła, owiec, kóz zgodnie 
z regulaminem nie zalicza się do zwierząt domowych i nie można ich przewozić 
w pociągach PKP Intercity.

Jeśli zwierzę jest przewożone niezgodnie z zasadami i warunkami określonymi 
w regulaminie przewozu, pracownicy Spółki nakładają opłatę dodatkową odpowiednio 
za brak ważnego dokumentu na przewóz zwierząt albo za naruszenie przepisów o ich 
przewozie. Ponadto, jeśli współpodróżni nie zgodzą się na podróż w przedziale z danym 
zwierzęciem, a konduktor nie będzie mógł wskazać innego miejsca do jego przewozu, 
podróżny musi opuścić pociąg na najbliższej stacji. Jednocześnie podróżny otrzymuje 
poświadczenie o częściowym niewykorzystaniu biletu jednorazowego. W tym wypadku 
pieniądze są zwracane bez potrącenia odstępnego. 

Łączę wyrazy szacunku
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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